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Az Evangélikus Hittudományi Egyetem Valláspedagógia Tanszéke rendszeres továbbképzést szervez 

hitoktatók és lelkészek számára. A kilenc éve indult, félévente megrendezésre kerülő továbbképzési 

napok célja, hogy hitoktatásában előforduló nehéz témák feldolgozásához segítséget nyújtson, 

valamint olyan hitoktatói munkaközösséget alakítson ki, amely a mindennapi munkában hasznos 

szakmai hátteret tud biztosítani. A következő alkalom részleteiről az alábbiakban olvashatnak.  

 

 

IDENTITÁSOK, KULTÚRÁK, ÉLETHELYZETEK 

Roma/cigány gyerekek a hitoktatásban 

(online továbbképzés) 

 

 

Hogyan gazdagíthatják roma diákjaink a hittanóráinkat? Hogy nézzek én rájuk, s hogy nézhetnek ők 

rám? Hogyan beszélhetünk Isten gondviseléséről halmozottan hátrányos diákok között?  

A roma/cigány gyermekekkel kapcsolatos nevelési, oktatási, hitoktatói feladatok ellátásához 

kiemelten fontos tényező, hogy a magyarországi roma/cigány közösségek történetével, kultúrájával, 

identitáskonstrukcióikkal és élethelyzetükkel kapcsolatban ismeretekkel rendelkezzünk. A 

továbbképzés ismeretanyaga ennek tükrében nem korlátozódik kizárólag a roma/cigány gyermekek 

nevelésével/oktatásával foglalkozó ismeretekre, oktatási helyzetképére, hanem a roma/cigány 

közösségek egészével kapcsolatban nyújt általános ismereteket. Ugyanis a roma/cigány gyermekek - 

ahogyan minden más gyermek – nem önállóan létező entitás, hanem egy adott szociokulturális 

helyzetbe tartozó közösség tagja. Ennek tükrében elengedhetetlen, hogy a velük kapcsolatos 

pedagógiai munka hatékony végzéséhez ismeretekkel rendelkezzük a roma/cigány közösségek 

egészére vonatkozóan.  

A kurzus célja, hogy olyan ismereteket nyújtson a képzésen résztvevők számára, amelyek elősegítik 

a többségi társadalom és a cigányság viszonyának megértését, annak kezelését és a különböző 

társadalmi anomáliák etnikai és szociális dimenzióinak szétválasztását. A résztvevő kollégák bátran 

feltehetnek minden olyan kérdést a roma/cigány közösségekkel kapcsolatban, amit munkájuk során 

megtapasztalnak vagy megfogalmazódik bennük. 

 

Program:  

  

Nap Időpont Téma 

2024. november 7. 17:00 - 19:50 1. Ki a cigány? A definíció problémái: a megnevezés 

kérdései. A kívülről definiált társadalom, az 

önmeghatározás jellemző elemei, mi-ők reláció. A 

roma/cigány közösségek táji és törzsi tagolódása.  

2. Az együttélés elmélete. A cigány-magyar együttélés 

mintázatai és korszakai a rendszerváltásig.  

2024. november 21. 17:00 - 19:50 1. A magyarországi roma/cigány közösségekhez tartozó 

gyermekek és/vagy hátrányos helyzetű gyermekek 

oktatási helyzetképe. Reziliens iskolák, reziliens 

roma/cigány és/vagy hátrányos helyzetű gyermekek.  

2. A roma/cigány közösségek identitása és értelmiségi 

szerepvállalása.  Isten, mint szimbolikus segítő – a 

megtérés szerepe a roma identitás pozitív tartamának 

felfedezésében.  
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A továbbképzés első része (rövid) áttekintő ismereteket nyújt az elnevezés nehézségétől indulva a 

cigány-magyar együttélés történeti korszakainak mentén a roma/cigány közösségek élethelyzetéről, 

népi kultúrájáról, szociokulturális helyzetéről, az őket érintő főbb intézkedésekről és kiemelkedő 

személyiségeiről. A továbbképzés második része a roma/cigány és/vagy hátrány helyzetű 

gyermekeket érintő szociális-, etnikai-, és egészségügyi helyzetéből fakadó mobilizációs kockázatok 

számbavételére fókuszál, amelyekkel az oktatási rendszer nem, vagy nehezen tud megbirkózni. Ehhez 

kapcsolódóan kiemelten foglalkozunk a roma/cigány közösségek azon rétegeivel, akik a társadalmi 

mobilitás csekély lehetőségével élni tudtak, és így kikerültek a hátrányos helyzetűek, szociálisan 

depriváltak köréből (reziliens gyermekek, reziliens iskolák).  

A képzési napok alkalmával a frontális ismeretátadás mellett az interaktivitást tematikus kérdések, 

videórészletek, egyéb interaktív feladatok biztosítják. A továbbképzésen történő részvétel előzetes 

feladatot, felkészülést nem igényel.  

 

A műhelymunkákat vezeti: Dr. Gulyás Klára kulturális antropológus, a Sárospataki Református 

Hittudományi Egyetem egyetemi adjunktusa.  

 

Gulyás Klára a kisebbségpoltikai elemző szak elvégzését követően kulturális antropológus MA 

végzettséget szerzett. Doktori értekezését 2021. decemberében védte meg summa cum laude 

minősítéssel az Eszterházy Károly Egyetem Neveléstudományi Doktori Iskolájában. Doktori 

disszertációjában a roma értelmiségiek szerepeivel és identitásával foglalkozott. Jelenleg a 

disszertációjának könyv formájában történő megjelenésén és a roma kultúrák témakörében egy 

egyetemi jegyzeten dolgozik Dr. Kotics Józseffel közösen. Gulyás Klára tudományos érdeklődése 

szerteágazó: a roma értelmiségiek identitása, értelmiségi szerepei, roma-magyar együttélés, hátrányos 

helyzetű gyermekek és felnőttek esélyegyenlőségi kérdései, szociális városrehabilitáció, 

felzárkózáspolitikai fejlesztések. Akadémiai munkája mellett nemzetiségi kultúrához kapcsolódó 

események létrehozásában vállal szerepet és többségükben hátrányokkal küzdő fiatalok iskolai 

előmenetelének területén végez önkéntes tevékenységet. 

 

Időpont: 2024. november 7. és november 21. 17:00-19:50  

Helyszín: Online térben, Google Meet felületen 

Jelentkezési határidő: 2024. október 20. 

A jelentkezéseket a https://forms.gle/5hGWSYGHf5v5wS9s6 felületen várjuk. 

A továbbképzés díja 5000 Ft.  A részvétel feltétele a díj átutalása a jelentkezési határidőig az 

Evangélikus Hittudományi Egyetem  11707024-20272733 számú bankszámlájára (az utalás 

közlemény rovatában a Hitoktatási tk + a résztvevő neve megjelölésével). A HÉM főállású 

hitoktatóinak a részvételi díját azonban a Magyarországi Evangélikus Egyház átvállalja. Kérjük, 

hogy ők ne utalják át ezt az összeget!  

 

A jelentkezés elfogadásáról visszajelzést, az online alkalomra való belépéshez pedig linket és további 

információkat küld az egyetem a határidő lejárta után. Ha nem érkezne időben válasz, kérjük, jelezzen 

a vallaspedagogia.teol@lutheran.hu címen! 

 

A továbbképzési napon való részvételről igazolást küldünk a MEE Országos Iroda felé. Kérjük, csak 

azok a pedagógusok jelezzék igényüket külön igazolás kiállítására, akik nem a HÉM, hanem az állami 

pedagógus-továbbképzési rendszerben gyűjtik kreditjeiket (ők a 120 órás továbbképzési 

rendszerükben a „nem akkreditált” továbbképzések alegységében tudják elszámolni részvételüket).  

 

A továbbképzésre mindenkit szeretettel várunk! 
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